

Schůzka výstavní komise dne 8. ledna 1957
v Umělecko-průmysl. muzeu o 5 hod. odpo.

Předsedal Ing. Dr. Prisching.

Delní přítomní: Emler, Hyspman, Janoušek, Mayer, Merkout, Pisek, Rixy, Thor, Vaněček, With, omluven Dr. Poche.

Zabýjen rozhovor o putovních výstavách, nasměřuje se především rozhovor Dr. Poche a arch. Hyspmana z Dr. Stursov z oddělení propagace památek o min. informacích a ověření před věnovanými sítěmi. Arch. Hyspman na první dotaz potvrzuje, že je ochoten přijmout úkol vedoucího architekta pro výstavu v C. Budějovicích a že se touto úkolu může celověnovat; musí ovšem mít pomocné síly a potřebné finanční prostředky.

Jednatel Janoušek zdůrazňuje, že je nezbytné zapotřebí, aby administrativní, spojená s pořádáním putovních výstav byla úplně oddělena od administrativy Klubu, protože je to úkol zcela jiný, s postletem Klubu přímo nesouvisející. Musela by být zřizována vlastním personálem a vybavena značnou autonomií. Bude tu množství práce denní korespondence s místními činiteli, měřičstředky a hovorů, objednávek a j. prací nespadajících do práce vlastního Klubu činnosti. K tomu je ovšem zapotřebí také samostatných finančních prostředků a to nejen slíbených, nebo jako subvence zajištěných, ale od prvního okamžiku volných, ať již ve formě zálohy či jinak, které by ministerstvo dalo k dispozici. Poslední Rixy rovněž zdůrazňuje nutnost samostatného financování a finančního vedení putovních výstav, podotýká, že Klub nemůže na tyto výstavy dít zcela nic ani zálohové. Je rád ochoten vésti finanční správu tohoto fondu, odděleně od Klubu. Jednatel udělal na analogii stavební výbory u veřejných staveb, které se sdružují v stavených období podle regulativu a uvnějšku se o návrh, který předkládá projektant, je příp. jiní účastníci a stavební správa, která vyřizuje veškeré písemnosti sama, pokus vejde o vlastní činnost projektanta. Je zapotřebí, aby podobně byla organizována práce pro výstavy a funkce výstavní komise jako orgánu pozhojního, nímoli výstavního.
Po delším rozhodnutí rozhodováno, že nemůžeme nic začít, dle nemůžeme rozhodnutí ministerstva a potřebné peníze.
Stoněno o 19 hod. Japrel Janoušek

Schůze domácní probíhá dne 10. ledna 1951 o 20 hod.
v klubovní místnosti.

Předsedal dr. Poche

Další přítomní: Emler, Hyšpman, Janoušek, Joachimová, Mannsbarth,
Mayer, Merhout, Mittermüller, Pavelka, Písa, Pisching, Píky, Svatoň,
Veneček.

^{Předs.} Prezent a schválen zápis o minulé schůzi z 20. prosince 1950
Ohledně kursu pro pionýrské sdruž. Merhout, že ředitel gymnasia v Praze
III souhlasí s žárogin přednáškami, které by mohly začít po 20. / 1. 1951.
Bliss ujedná a žádá, aby se přihlásil ještě někdo Dalov s čímž předseda vyslovuje
je ochoten poskytnout tam nějakou přednášku.

^{Předs.} Posta.

Min. inf. a ověry povolí vyřádit souborného petičního, o čemž šlo
přímo také "Grafii". Vzato na vědomost.

ÚNV, inf. a ověry odpovídá na přihlásku neorganizovaných členů pro
výklad při vyřazování a žádá, že neorganizovaní poslali přímo příslušný dotazník,
pro jehož vyplnění bude připraveno příslušné prověření politické. Uvaženo
dopřít min. inf. a ověry (dr. Svatoň), aby posta příslušným úřadům ústně předse-
dovi zaslalo se ÚNV vyřádit příslušný s ověřením bez jakýchkoli formalit a
předat členům Klubu domácní podle opatření.

Orbis objednáva časopis. Bude zaslán, jedním výde.

Karel Miklič v Praze XI přihlašuje se za člena. Schváleno.

MUDr. Karel Belohlávek vystupuje z Klubu. Vzato na vědomost.

Pi. Hofbauerová děkuje za konvolenci. Na vědomost.

Zdenka Holoubková z Prahy V, Maislova 25 o usmíření přestav-
by Prahy. Na vědomost.

Kurátorem muzea v Čes. Brodě o stanovy. Textem.

Dr. Poche referuje o výsledku hřebenářské fotogr. soutěže.

Vyhlášení: Jarosl. Záhradka, studijní Praha II Spálená 55. I. cena Pl. Sava, Praha
Mirosl. Mikula, úředník Praha XIV - Pátek, za zbraně, které s, II. cena Pab. P. Prok. za budovu
Josef Sudek Praha XVI - stěp. hora 20/69 III. cena, Hyšpman: stavba památníky Prahy.

Kritiku Pivlouni musime urob teprve zaloupit, b cenny podtyka Wirth, ze nove
vydani v nejbliži. Iste bude s prodej.

V posledni zprave sděuje Rixy ze Josef Procházka najemníko ze Skarvost,
coz bude přehrazeno podle najemních podmínek ONV - 1. Dale se zminuje
o snizeni urob. Jan z cenzurního starého vydani na 1% ministerstvem finan-
ci, b cenny jekatel došava, ze ministerstvo financí, kole dobrat osobne
navštival dr. Hobera a dr. Burese jz vshotoulo opis vyprac a kotalo jz
terz finančním referátu ONV - 1 coz jak dr. Bures zpristly, puvodne
mlo opomenuto. Je pravdepodobne na ceste. Dale sděuje Rixy, ze
ard. Hyppoman dozdal Klubu 100 Kes teci delzel ja sou puvodnas-
ku. Jako kritiku o zranenja Rixy, ze NKK (dr. Wirth) dozdala
Klub 47 publikaci. Puvodna deluje, dr. Wirthovi. Merdant pak
dozdal publikaci knihovne spis o Sarskem dome.

Mannbarth poznamenal, ze dokumentace staroprojektu ma velky zá-
jem o památkove publikace.

Nasledoval rozhovor o putovních vystavach, v nemy Hyppoman
nejprve potal zpravy o navstevě u dr. Sturay 20. 12. 1950, b
cenny puvodna došava, ze min. informacia osety potrebuje nejdrve
dopis, v nemy by klub mohl, ze by mohl usporadat vystavy obrany
joarmater a je orote puvodni organizaci, budu to minister-
stvo financovat. Co talove posledni zprave by pak ministerstvo
zadalo rozpočet. Oni vystavy v C. Puvodjovici by si puvod
pocatem puvodna. Prisdung, dopomnje, aby dom to varati na
podminu placeni sly, stera by byla prijata.

Jednatel s ^{stale} tomu puvodna, ze planovani ref. U.N.V. zaloupil on,
potomne individualni exponati za 23.400 Kes, arad dopomceni sledu
o tom, podane 22. do do Karneletke, bam lfo adresovano, po vrtici 27/12,
aradoli v nem lfo kluta pro puvodni faktury do 23. 12. Jidra amitele-
fonem, ani osobne navstihl tery dne v planov. ref. ani ard. Arnolda ani
kohodoli jinilo, brome kancelar sly, dozdal ve puvodni, tery naposal a
podepsal fakturu druheho dne, coz arad postacilo k zadavani platby

Členka sdružení 9. ledna 1951, v úterý o 19¹/₄ v
 čístarně Umělecko-průmysl. muzea
 Předstal Dr. Pošta.

Pošta přenesl listu MŠ přítomno 32 členů.

Představa zahájil wítáním problemem v němž potal problem o výstavě,
 o její navstevě a výsledcích o hálendové fotograf. soutěži a o dalším
 programu a ovl. na putovní výstavě.

Pak dal slovo arch. Hyppmanovi k oznámení přednášce: Záchrana
 Staré Prahy. Po přednášce 1/2 hodiny trvajici se předklánil prof.
 Dr. Engel k větší analýze přednášky, v níž celkem souhlasil s Hyppmanem,
 avšak připojil některé poznámky k otázce vyřešení rybníku a kačnice,
 k řešení Klárova, při čemž zavolal nynější výstavu pavilon vlastní silou
 a doporučil úpravu, která by uborovala Valdštejnskou sípovnici ke Klárovu.
 Podařilo také, že není možno zůstatí volný pohled s kteréhokoliv místa
 k Anadčaninovi, je-li takový pohled merusen, poodejete-li se o kousek dále.

Schůze domácí rady ve věži ve středu dne 31. ledna 1957
o 20 hod.

Předsedal Dr. Poche

Další přítomní: pp. Arnold, Emler, Janoušek, Kubíček, Mannsbarth,
Mayer, Merhout, Piša, Pisching, Svatoň, Thor, Vaněček.

Arch. Hyšman omluven okenavěním, rovněž u. n. Hlubinka se písemně omlouá.

Přecten a schválen zápis o minulé schůzi z 10. ledna 1957.

Předseda oznámí, že p. s. s. Dr. Wirth věnoval Píckovu knihu o
Prare pro I. cenu v kašubské soutěži. Vydáno poděkování.

Dále sděluje předseda, že před týdnem ve středu o 2 hod. o. p. byla
porada o putovních výstavách, která trvala do 1/2 večer a účastníci
se jí kromě předsedy, arch. Hyšmana a Ing. Mannsbartha ze
min. školství v. a u. Ing. Dr. Pomurný, ze min. inf. a ovčety Dr. Štursa
a ze stran předsednictva vlády Dr. Zelenka. Předseda a arch. Manns-
Barth museli však odejít před ukončením porady, která se konala
v Nostickém paláci. Zůstal pouze arch. Hyšman, který dnes není
přítomen. Na poradě vznesen požadavek, aby akce byla řízena
ideologicky vlastní třicetnou komisí se zástupci obou zúčastněných
ministerstev. Naši zástupci žádali 1 1/2 milion Kčs pro výstavy
v C. Budejovicích, Jindř. Hradci a Táboře, dále v Jihlavě a
Jabluně, hlavně ve Znojmě (nejbrněnský). Zástupci ministerstev
důrazně žádali, aby k tomu dodatkem k svému návrhu konkrétně
uvodili s jakou výši nákladů počítáme. V rozporu s touto věcí
podotkl jednatel, že na první letošní s výstavní komisí z 8. ledna
zohlednil nutnost odděleného vedení administrativního i finančního
což pokládá za nutné i prokladní, jelikož jde o podnik milionový a
přibližně milionový, s vlastním prosláním klubu, neovisející na který
klub nemůže nic přispět ani zálohově. V posledním sdružení
výstavní komisí byla pod uveseno podle konkrétního návrhu arch. Thore,

aby bylo počítáno s částkou 1 1/2 milionu Kčs a ~~zdejší~~ ^{nová} rozšíření
 účasti zmocnění na tomto záslade jednati na poradě s minister-
 stvím 24. ledna t. r. Usneseno oznámit písemně tento předpo-
 slaný náklad ministerstvem školství v. a u. a informací a ověry s
 podmínkou úplného upravení skutečných výdajů a zdati šne-
 zálohu 300.000 Kčs s odvoláním na poradu z 24. ledna.

Paříž:

M. Jena Klátová ze Slatinám se účastní na úsvet Klubu o
 amatérském filmu obrodnic Kroufka ze Slatinám s titulem
 Vrchlického Slatinány a Matěj Rejsek z Postýjeva, který byl promí-
 tan v městské kinotece v Praze 15. prosince 1950. Jednatel,
 který byl promítáním přítomen, podává zprávu o tom souhlas
 že Kroufek nepřináší nové argumenty k domněnce, že Rejsek je
 rodákem z oady Postýjev u Lumbce na Chrabimsku, rybný
 v promítaném zpravu k obrázkům se pouze dovolává Ant. Rybičky
 z r. 1886. Obrázky byly fotograficky poměrně dobré, propagaci
 památek obecně uvážlivě, avšak promítané architektury a její
 podstatnosti nesprávně označeny jako dílo Rejseho (zp. přičítá sv.
 Barbory v Kutné Hoře, operny systém bočních empor a stanové
 středy tanče, všeob. Právní brany v rybných úpravě a j.)
Jednatel (Janoušek) zmocnění zodpovědět J. Star.

Min. techniky oznamuje vydání vyhlášky o reklamních a nábor-
 ových záležitostech z 28. 12. 1950 č. 709 (M. list RČS I. díl, částka 191)
 a sděluje, že jednání se účastnil Ing. Janoušek, který úspěšně přispěl k upro-
 něnému ^{rozhodnutí} vzhledu. K návrhu Mannobartlova vyboruje předseda jednatele J. K.

Min. techniky dále oznamuje, že uznává oprávněnost a spolehlivost
 našich připomínek ve věci zadržování nepovolenosti petimického operného a
 plně podporuje naši snahu, jako obourání barty č. V (v. Vavřince) a
 úpravy stropu ovčáckého stadionu. Vzáp. poděkem na vědomost.
Spolek přátel starého jindř. hradeck. evnt. utvoření odboru našeho Klubu

a předseda téhož spolku Dr. Muš v té věci. Předseda konstatuje, že jsme
právě odpověděli, vrtajíc námět. Sami však nemáme jistoty o budoucí organiza-
ci spolku. Mannsbart podotýká, podle informací Dr. Štury na poradě
z 24. ledna památkové spolky nyní nebudou ruseny.

Klub Za staré Budejovice a jeho předseda prof. Trágl vložil
dopisem oznámí, že byli vyžádáni k připojení k některé masové organi-
saci. Odpověď jím již napočal.

Za členy se hlásí: A. Chrástava, Dr. Jos. Hložek z min. Sokolů v. s. u.,
památková odd. (přiklání se Merhoutu) a Dr. Kobosil z redakce z téhož min.
(oznámí Janoušek), což schváleno.

Účel představenstva vlády doporučí ministerstvu inf. a ověry
povolení dalšího příspěvku k úhradě schůze klubovní ustaty.
Vzato s povděkem na velomost.

Turistický odbor Sokola - Kladno o představení o Staré Praze. Na
dotaz předsedů rovine se Dr. Pišing.

Pozvání k zahájení ustaty české besedy u Hyberni v pátek 2./2. 1957
o 18 hod. Přizal Mayer.

Pozvání na přednášku kniž. stat. - archeolog. v. s. u. v Buchovci ul.
Přizal Mayer.

H. opotavské ústředí vyžaduje u úřadu min. inf. a o. v. v. s. u. v. s. u.
oběžník č. 4 s dotazníkem o vyřazení ústředí. Odevzáno jednatelem
k přípravě odpovědi a zadání do 28./3. 1957.

Volné návrhy.

Merhout oceňuje dokonalou úpravu a rozšíření reliéfu na nové věci,
kteřou přítomní prohlédli před schůzí s osobnou podívalou. Konste-
tuje, že to je velká zásluha předsedova a Uměleckopřírodn. muzea.
Předsedovi Dr. Poskemu vřelě poděkováno a usneseno potěkovat přímou
těle zaměstnanců muzea. Práček Dr. Poske děkuje za uznání a vyvě-
tuje, že práci vykonalo 6 zaměstnanců muzea jako mírový závarník v
84 pracovních hodinách, hlavně Petrůček a Turner. Šlo i vymalování

predsine obnovalo pomené museum.

Dr. Prinsing upozornuje na členskou peticiu 13./2. v Umprím. museu a přátelskou Kubíčkovou o Betlemské kapli. Jelikož od rozvolání společné pozvánky na všechny tři sdružení uplynuly již štyř měsíce doporčuje se Jati zprávu do Lidaj. & Novin (Dr. Kolářik) a do Lidové demokracie (Dr. Bedřich Slavík) k uveřejnění v neděli 11. února.

K připomínce Mechoutové o klubovní vývěsní skřínce vysvětluje předseda, že emaurská společnost která asi splýne s klubem, má dole pro nájaty dva brány, v nichž by mohla být i se výloze upřesněna naše oznámení. Záleželo na tom, aby alespoň jeden brán zůstal trvale klubu. Skříň na fasádě nepokládá bestak za vhodnou. Jednatel upozornuje, že povolení skřínky, vydané na dva roky výpisu v polovině 4. r. a o Jati povolení bylo by třeba znovu rozvažovati. Písá doporčuje zatelefonovati referentku Mourkovi v bytovém referátu v Zatecké ul.

Kubíčková připomíná Chomrádovu přednášku a doporčuje vyjádřiti mu živý zájem klubu a požádati jej o příspěvek pro náš časopis.

Mechout pak oznamuje, že práce petiční se láme. Bude v něm vyřazena z řad Baresary a Chomrádovy podle Trošky.

Svaton upozornuje na závady v loubi v Havelkové ulici, které jsou nyní opustěné výslabce spojeny s pilíři a doporčuje doprati ONV-1 aby to dali odstranit a poškozené části opravit. Jedna patra brázdové sklenky je rozpadlá.

Kubíčková pak připomíná znovu nevyhledný stave podjezdů z ul. Karlovy Svaté do Krizovičského nám., a doporčuje doprati ONV-1 aby odstranila po odlišení ploštataviců tabuli obrázená a othvěná byla opravena a povrch i v hledně upraven. Písá poděkuje, že palác náleží kom. podnik, což by nejdrive napřesek.

K Thorové zpráve o potřebě opravy domu u obecního dvora v Praxi I s věžičkou vysvětluje Svaton, že o tom mluvil s Kolářem. Věžička má být zachráněna v I etapě. Dům je soukromý.

K Pisové zprávě ze komunální bytový podnik odtárá památkové sdružení vysvětluje jednatel, že podle zápisu č. 279/2 k: 79 79 s hospo-
st.

darem národního výboru nebze poskytnuti subvence národním výborům od 1/1/1950.

Mannsbach by doporučil komunál. podnikem metodu Lydie Korabčnickové, která hospodáří s úspor.

Piša ještě upozorňuje na sestý stáv domu čp. 165 u Zlaté studně, jehož rekonstrukcí šitý jsou opadány na cihly. Loni opravy začal, avšak, byla stornována. Do letošního rozpočtu již nepočítá.

Zasypávání horního Jeleního příkopu u Nalého světa znovu požaduje Kubíčeb a navrhuje doprati kanceláři prezidenta republiky, plánovacímu referátu ÚNV a ONV-1. Prezidentská návrh dopisu což sděleno.

Jednatel sděluje, že jímě psali v této věci Janáček koncem minulého roku. Jde o vyvážení štětí hlíny závodem Barabá n. p., který pracuje na býv. vojenském hřbitově a tento hřbitov úplně zrušil navržením mnoha desítek for sluby na celou jižní část hřbitova, nicméně náhrobní i pochovaním stromů, libovolným odkopáváním země těsně k náhrobním podle okamžité potřeby vozidel, vyřezáváním desek z kradelní zdi a j. Jde o ranné cenové desky a formičky z dílny Platzerů od r. 1832.

Arndt sděluje, že Janáček nepochybně se zavázal k přikopu, což se děje s úctou k hospodáři správě kradelní a začal o péči. Technický referent ONV-1 Vlach potřebuje rovněž impuls.

Merhaut sděluje, že v býv. meštanské radnici se otvírá louže, při čemž se přešlo na rozdělení původně dvou domů spojených v 15. stol., kdy je obec koupila r. 1478. Býv. údržbu dostává Červený průz pro poradu. Je tam lomový oblouk. Dále se zmiňuje o velkých opravách které provádí min. informací při Ledeburském, Kolovratském a Pálffyovském paláci. Práce se konají s přítomností řidiče Lorence. Vyjde o tom publikace.

Také ve Valdštejnské zahradě byly ve výkopech nálezy zdiva ve hloubce až 5m domů neobjevené naproti Kolovratskému paláci. Klade tam 2 domy dříve Červené. Koncem se zmiňuje o připravovaném průzkumu u Mikuláše.

Kubíčeb pak referuje o nálezech na Strahově a navrhuje službu vyhledání asi za měsíc, což přijato s povděkem. V klášteře bude

museu národního obrození. Knihovna zůstane a bude reorganizována.

Předtím vyprací správu o tom, o níž se zmínil Emler o nešetřeném nakládání s obrazy na Štálově a sděluje, že bude o tom třeba konference a vyžádá novinářů.

Dr. Emler se pak dotazuje, pracují-li se na rejstříku a upozornuje na nicméně praktických problémech vizity. O rejstříku by mohl podat informaci Burkovič, který však není přítomen.

Melroux pak sděluje, že dřevěný strop naterý ve Feldorckengasse vedle Kalldtjörndeho paláce zachráně a ožije nyní Cela.

Nakonec následoval poschovor o malostranské komunitě.

Jednatel (Janoušek) oznámil, že Klub nebyl pozván na schůzky o tomto návrhu se ONV - Praha 1, ačkoliv v předešlém listě bylo pro něj oběma. Čte zápisový list z 9./10. 1950 plánovacího referátu, kterým byl projekt zadán Stavoprojektu - KAA - Praha, architektonický atelier 5-4 v Dusmů ul. 3 a s příslušnými podmínkami a sděluje, že podle sdělení p. arch. Anolda je projekt nyní v plánovacím referátu, což bude možno do něho přihlídnouti. Anold dodává, že bude dopravo stát. parr. úřadu, měst. archivu, Dr. Pomurnému a Klubu, aby návrh prošli, než bude svolána společná porada. Konstatováno, že k projednání této věci je třeba svolání schůze a to podle návrhu Mannsbartova a obdržeme dopis z plánovacího ref. (Anold ještě dodává, že požádá za účel, aby nejprve paměťbáři řekl, jak si to představují. Arch. Kypřoman s ohledem na nejednotnost paměťbáři požádal za účel nejprve s nimi přímo, ale prostřednictvím ONV-1, jelikož by to sám nemohl zvládnout.)

Schůze skončena ve 22 hod. 45 min.

Zapsal: Janoušek

3. Členka schůze v Uměleckopřírodním muzeu dne 13. února t. r. úterý 19/4/50.

Předsedal místopředseda Dr. Pisching.

Porte presenc. listu se účastnilo 64 členů.

Z činnosti rady přítomni, kromě předsedajícího Dr. Pischinga a předsedajícího arch. Kubíčka, jednatel Janoušek, poslavadní Rixy, Merhout a Vaněček. Omluven předseda Dr. Poche.

Po zahájení přednesl Dr. Pisching vřelou prosmutnou a pohnutou výsvehl. j. -
 ko básnou lidkou tív, vyvíjející odbornou památkovou činnost, svědomitou a
 neúnavnou práci. Shromáždil pro Památkový sbor hl. m. Prahy na 13.000 fotograf.
 snímků, které jsou dnes nunnose unikáty. Přítomni vysolechly stáje tento přetní projev.

(na rozmluho číst člena Rud. Hlubáček)

Nato požádal předsedající arch. Kubíčka, aby přednesl svou přednášku o
 Betlémské káplí, která zohrávají, že jde o 550 výšiči zahájení Husova pří-
 sobení v Betlémské káplí s r. 1952, kdy má být káplí přístupna veřejnosti.
 Pověst je Zobelmann v Kostnici, jehož otec byl brajan od Klatov, dal v Kostnici
 postavit balvan s nápisem na místě spálení Husova, kam byla před r. 1865 uspořá-
 daná národní pout 5./9. 1869 byla pak konána pout do Husovic, které se účastnilo na
 60.000 lidí a téhož rovu tábor na Betlémském nám.

Na dotaz jednoho z přítomných a povídal Kubíček, že betonové sloupky budou obloženy
 kamenem a že strop bude dřevěný ani o 25 cm výše uloženy než původní, aby
 byly viditelný zbytky původního uložení. Původní prostor káplí se tím lina-
 telně rozměm při světlé výšiči ani 16 1/2 m.

Ředitel Štastný a Havel ze Vstř. Matie školské připomínají, že 5./12.
 1950 bylo tomu 70 let a založením ÚMŠ. Dopomenuj nálehave, aby bylo při
 obnove káplí památková na to gestou, že tam v térově související patřím
 původně se káplí, bylo po celá desetiletí přisobisté Vstřední matie školské.
 Vešle Husovy památky jeta v celá památká ÚMŠ. Taku se tje co bude s vým
 domem. Kubíček slibuje, že se bude snažit i o uctení této památky na
 ÚMŠ. Dim zjistane k Husovu domu, pouze vradu se snizi o jednu novodobé
 patro nastavené Matie pro kancelářskou potřebu.

K námíteu jednoho z přítomných že se úroveň stáry zvyšuje o 2 m
 danu vyvrtlem, že tomu tés není. Dleba bude v původní výšiči.

Po závěru předvedou sduze za potlesku sborněna ve 20 hod 3 min.
 Za pred: Janoušek

terie pro zpracování rejstříku. Domnívá se, že by bylo lepší a levnější, kdyby to udělal sám, protože by nic neřádal.

K poradě o putovních výstavách v Posoumínském ze dne 29. ledna sděluje předseda, že zastupci ministerstva byli požádáni o kadrneton výši 1 1/2 milionu. Dr. Štursa promluvil o tom ještě v úterý, Posoumínským, náčelník nám oznámí výsledek. Další subvence k úhradě konšského nároku poskytnouti nemohou. Sotýž se za to přimlouval i před předsednictvem vlády. Věc by musela přijíti do vlády.

Dále oznamuje, že k němu přišel listovní Fiála z pozemkovýho úřadu a upozornil na barmu v nádvoří bráje sondy na Ovocném trhu, která je informuje Dr. Wirth, je porobně barobní a stěží má rudimentární novější podstaty. Upozornili jsme písemně ex foveridio Kolator, aby jí dal postavit před radní příčelní stavovského dvoráka na Ovocném trhu.

Merhaut pak upozornuje, že bylo před časem přijato, zavati příkláčeného Hlaváčka do nosní skříže, což bude zaručeno.

Předseda sděluje, že výpenci v Národním úřadu souterni: 15 letý student Jaroslav Zabrátka z Prahy II - Špálená 55, Miroslav Mělník z Prahy XIV - Pankrác, za rectora lidon 5 a Josef Sudek z Prahy XVI - Štefánikova 20/69 si uvážili ceny.

Pohládání předsední hlavičky ze minulý rok: první činil 343.777.60 Kč, uplatnění 438.431.10, sčítání je 94.753.50 Kč. Jaem se změnilo na 20.732.60 Kč. Hypotéka mu odezval 3. srpna v nich se žádá, aby nám stavbu poradna hl. m. Prahy zaplatila 1488 Kč za postavení a zřizování exponátu, čemuž poradna upověla poskytnout této částky, dále univerzita, která namítala a plánovala referát (744 Kč), který podle Arnoldovy informace postoupil ve fto ÚNV. Konečně sděluje ze arch. Thorovi Dubujemé 12 560 Kč a ne přičítalo věstníkům počítá asi 16.000 Kč. Dnes má hotovost 40.000 Kč. Uváženo zaplatit arch. Thorovi, který však je odložen prošetřit.

Účet arch. Hvilic na 3419.50 Kč uváženo pozatím odložit.

Obl. náctu by toreb podnik hl. m. Prahy na 705 Kč za další nájemné, nemohl dostati žádné upovělení, jelikož nájemné jsme již zaplatili.
O finanční ref. ONV-1 přišla upozornila Klásemí k věstníkům Paní i když časopis nevyšel.

Jako knihovník koupil Architekturu č. 9 a 10 roč. 1950 a Wagnerovu knihu o obraně památek.

Průběh.

Pozvání ke škol. referátu ÚNV na středu 21. / 2. 9 hod ve věci střežení spolku. Zúčastní se předseda J. Porke.

Ceskoslovensko-sovětský institut vybírá k spolupráci a péči kolektiv. Odpovídá, že nejme instituce badatelská, výzk. ochranná a propagační. Prozatím, dobrou situaci československou nevyjádří, vyčkat.

J. Emmler oznámí se v dopise, který zastal jednání osobně, pro Druhou sekci, dotazuje se na možnost přemístění st. prof. Pěškovi a na Malostranský hřbitov. Jednatel (Janoušek) k tomu dává podrobné vysvětlení, které včelí dopisem panu gen. bibliotekáři. O st. Pěškovi bylo již řečeno před časem a to v souvislosti s opatřeními administrativní služby pro přípravu výstav. Návrh (jednatele) byl tehdy vzat na úvahou, avšak nutno vyčkati rozhodnutí min. o těchto výstavách. Na Malostran. hřbitově se konala včera 13. / 2. o škol. komise rozprava referátem zpravodajským k projednání exhumace pozůstatků a přenesení náhrobníků s jejich státníky, což bylo zejména veřejnou vyhláškou. Jde o odstranění 252 pomníků a desek v pruhu k odříznutí ulicem. Klub nebyl ke konání pozván a tato exhumace, komise nebyla ani kompetentní jednati o věci zájmu, výzk. pouze předseda dřívější rozhodnutí technického referenta ÚNV. Přes to, jak se dověděl, jednání žánru státní pam. úř. a archiv ~~zúčastnit~~ v protokolu rozhodnutí nesouhlas. Bez prejudice pro toto stanovisko vybrali na záhl. předs. prof. Andrea na místě (Klečová) 60 desek a pomníků, k čemuž prof. Vojtěšek již oznámil 23. Žestíve tehdy refer. svůj prohlásil že by to stálo 1.2 milionu a ne to není úkolem. Že a třeba má být zřetena brigádami, rozřez výtisk svatku a nové vzorky, jazyk i výponos při exhumaci. Usneseno doproti úřadu česk. vlády a Kolátorovi aby byla opatřena úkolem, aby se brigádami nesávalo, domů včelostí neludou pietně přeneseny na nové místo, a že aby byla obnovena k zajištění hřbitovního interiéru ^{žánru} celý hřbitov upraven. Klub dá dodatečně svůj soupis a návrh

na nové umístění. Pánové Witt, Mayer a Pisa povolili na místě vše vyšetřit, při čemž by konfrontovali seznamy pro zadání úř. z r. 1912 který vypracoval p. Witt a v němž bylo 250 náhodně s jedacím, s nynějším stavem. Po té návrh Mansbarthova je ochoten achi. Thor vypracovati plán nového umístění, při čemž by použil plánů z r. 1927 a 1928 z kv. zápisu úřadu. Pro poměrnou zele-
 ní dr. Kráží dopomůže Pisa směr sleje s petrolejem, s nímž měl dobrou zkušenost u mříží.

Mayer sděluje, že obdržel dotazník o ref. informací a ověry ÚNV ve věci Proverem. Totéž obdrželi i ostatní, kteří byli oznámeni k vypracování ověření. Předseda sděluje, že Dr. Stura nemohl provadit svoje stanovisko na poradě u ministr. obchodu, které trvalo na tom, že remittenti výjimka. Oznamují členům Domáci rady poručeno podpořením výřadů, které dostali individuálně a přímo.

Konstatované (jednání), že na veřejnosti téměř sdružili bylo 64 účastníků. Domáci rada byla však zastoupena slabě (5 j. s přednáškou, předsedáním a jednáním). Jelikož je možné, že taborky z ní sobě mohou jedním kontaktem s členstvem, Prinsing proto dopomůže pokračovat v tom po valné hromadě a apeluje na Sp. Dr. Wittla a Pocha ve věci předněš. Kubička bylo by požádati, aby promluvil o Strakove na valné hromadě, kterým - jak nyní před se - bude možno ověřiti až po valných hromadách těch společ., které se k nám chtějí připojiti.

Merkout oznámuje záradem článku o Hlubinkovi a o reliefu do časopisu. Na dotaz Pavellin byly-li vráceny fotogr. prof. Kouly které mají být vyšetřeny Hyppom an.

Po rozhovoru o reliefu v našim sehnání sborníka ve 22 hod. 15 min.

Zapsal: Janousek

* Na dotaz Pavellin bylo výjimečně vedením časopisu pověřeno osobou ve smyslu nového zákona o vyřad. časop. p. Merkout, že on je seřaditorem jednot. vydání.

Schůze domácní rady ve středu dne 21. února 1957 o 20 hod. ve věži.

Předseda J. Poche

Další přítomní: Janoušek, Mayer, Merhaut, Mittermüller, Posa,
Pusching, Rixy, Sator, Vaněček, Wirth, jako host J. Morávek,

Přečten a schválen zápis o minulé schůzi z 14. února t. r.

Rixy sdává, že p. Kalová by snad měla zájem, ale není s věcí registrovaná
obeznámena. Je pro to, aby se jí poskytla příležitost zkusit tuto práci.

Předseda domácní nemá zprávu od J. Štury o putovních výstavách.

J. Wirth sděluje, že s ministerstvem školství se shýtl materiál na 30 tabulek,
který bude vystaven v místnostech stat. památek. Pak má být thematická vý-
stava ve veřejné místnosti.

Dále referuje J. Wirth o péči na Malostranském hřbitově. Nynější
stav nelze považovat za stavem z r. 1912. Vybrali desky bez rozdílu i jen pouhé
různé vyřezávané desky i pro případ, kdyby měly být umístěny v lapidarii.
Z pomníků do let sedesátých ony, které nejsou pouhá torza. Z nich bylo by
vybrat jen jako střešní úseky v loterii. Mayer sdává, že dnes zastavil podrobně-
ší seznam, který by mohl odezdat v pondělí. Je to asi 100 desek; zbytek
jsou náhrobky, z nichž by vyškrtl nanejvýš 15. Uvažoval též o přesunutí
některých z mramru, jak sdává Wirth, který se domnívá, že cihly, zrušené otou-
ráním zdi nad rozsovkou, by stály pro novou řadu, do níž by se oadly ony
desky. Thor má naprosto celou technickou záležitost. Je nutné, aby ty pomníky
přišly do stejné situace. Na druhé straně cest jsou dotčeny jen dva náhrobky.
Mayer dnes zastihl grafika, který rozpracoval pohledy na tu cestu. Náhrobky
byly též fotografovány fotomechanickým ústavem.

Předseda sdává zprávu o dnešní ranní schůzi v referátu školství ÚNV.
o slučování spolků. Nedospělo se k žádnému výsledku. Bude apelováno k
Nár. radě badatelské. Pokud jde o náš klub, bylo by uzavřeno o připojení
Sutonitzké jednoty, jednoty pro obnovu kláštera bl. Anny spolku přátel
starého Smíchova, Emmauské společnosti a klubu přátel Malé Strany.

Pomí tři porovne písemně k interní poradě, poslední dva budou zastupovati jejich předsedové, zde přítomní. Pak bychom předložili společně oznámení Národní radě badatelské, ministerstvu školství a ÚNV což schváleno. Totíž udělá Společnost přátel starozitnosti pokus jít o spolky, které by se k ní přidružily. Na porovance bude uvedeno, že jde o společenou poradou o společném postupu vzhledem k připravovanému novému zákonu spol. sdružením.

Pisa sděluje, že u referenta informací a ověry Novotného oznámil, že se nebude moci uvolnit na kursy pro přivodce. Novotný odpovídal, že takový jeví a bude o tom rozhodnuto.

Posta:

Min. informací, tiskový odbor Praha XII - Stalinova 3
ohl. Galého vydáváním časopisu a pozvání na rozhovor. Popis dosel přečtením 19. tm. Předseda sděluje, že o věci byl věra zpraven jednatelem, který hned nato njedněl telefonicky naštevno tiskovém odboru u Dr. Malcečka na sítně 22. tm. 10 hod., při čemž předseda uvedena účast obou. Na dotaz předsediv se přihlásily ještě Dr. Vaněček. Datum sdělení stanovil Dr. Malceček, který při tom poznamenal, že nejde o nějaké omezení, nýbrž o zlepšení časopisu.

Kolné návrhy.

Předsediv rozhovor o mezinárodní komunikaci, o němž Manmbarth, ^{informuje} že jak Hypsmann tak Malceček návrh jsou staroprojektu, u něhož byl projekt objeven plánovacím referátem ÚNV. Sděluje, že byl delegován, aby pro staroprojekt porovnil Hypsmann návrh. Vaněček बता-
tuje, že k jednání u ÚNV-1 o této věci nebyl klubem nikdy delegován a nikdy tam za klub nebyl. Jako předsediv sděluje oznámil Arnold, je projekt nyní v plánovacím ref. ÚNV avšak slíbené pozvání domů nedostalo. (K poznámce Merdonov, že Hypsmann zde zval členy dom. rady, kteří mají zájem, aby se přišli s ním na projekt podívat. Vaněček říká, že to bylo patrně po sdělení, protože mu o tom není nic známo.) Svaton pak doporučuje doprati ÚNV-1 a ÚNV, aby nás zvali.)

Mannsbart formuluje svoje stanovisko, že komunisté ignoruje velkou myšlenku pražského směrného plánu a je překážkou. Konceptu obradovou a radiální postlá dá za řešení. S výhradou zásad. stanoviska pokládá hypotetický projekt z dosavadních za nejlepší, resp. nejlepší, však nic nového. Kraemerovo schůzité na Kampu je historické štěstí, i když i u architektů, protože nové schůzité by mohlo být lepší.

Svaton - který přišel ze svého jedním o Malostranské křídlo - sděluje, že kapli sv. Rocha zamýšlí a dal fotografovat, k čemuž Wirth dodává že je to zaměřeno pro soupis památek a Masákem též v plánu archeolog. komise.

O kamni ve dvoře by ^{civil.} zem. sondou na dvořanském náměstí Svaton, že před Stavovským divadlem byla by patla křídla. Správce sondy budovy (oficiála) mu řekl, že kamni ponechají kde je, nebudete o ni zájem. Svaton by umístil do Týnského dvora. Na dvořanském by bylo by vhodnější kamni z Smalčovny a pokusí se o ni zainteresovat Kolářova. K umístění oně kamni v Týnském dvoře vyslovuje Mayer podmínosti.

Dále se dotazuje Svaton na mínění komisi rady o ponechání či otesání zbytku nápisu na Wimmerově kamni, nyní na Mělnem náměstí nebo alespoň o ponechání letopočtu (M DCC XCVII). Doporučeno bylo tak ponechat.

Konečně sděluje, že v červenci bude prof. Slansky opravovat chrástovny v Týnském dvoře. Peníze by byly opatřeny. Prof. Wirth dělá část: o křídlo, 2 části o fresky. Před 30 lety je opravoval Kejmar.

Na dotaz Rixyho o ponechání zdi za jehodárnou s jehodárnou prostopu, sděluje Piša, že se rozšiřují garáže pro Křídlo a Borohovský provádí archeolog. výzkum, k čemuž Mannsbart dodává že to bude formou výpady jako dříve.

Merout jednal se svým inf. (Kozar) o vyřazení Pražanů. Projedli pramá, aby klub podal memorandum ministrům o kritice a činnosti komunistického vydavatelství které li šiduje. Doporučeno, aby klub nebyl spochybňován vydavatelstvem, redakcí a pracovní. Memorandum sestavili Sres pp. Píša, Wirth a Merout, a bude rozmnoženo.

^{článek}
V rozhovoru o otáčení dětské strany sděluje Mannsbart se